

提高超55个百分点

75年来我国城镇化水平不断提高

□新华社记者 潘洁 张晓洁

新华社北京9月23日电 国家统计局23日发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示,2023年末我国常住人口城镇化率达66.16%,比1949年末提高55.52个百分点,年均提高0.75个百分点。

这是我国城镇化水平不断提高、城市规模逐步扩大、综合实力显著增强的生动缩影。75年来,我国经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程。1949年末,全国城市共有129个,城市人口共3949万人。2023年末,全国城市个数达到694个,我国地级以上城市常住人口达到67313万人。其中,常住人口超过

500万的城市有29个,超过1000万的城市有11个。

在改革开放大潮激荡下,开发区、工业园、新城和新区等不断涌现,城市建设快速突破老城区的界限。1981年,全国城市建成区面积7438平方公里,到了2023年,全国城市实体地域面积达到62038平方公里,增加了54600平方公里,增长了7.3倍。随着区域经济发展规划的陆续发布,我国城市区域发展的协调性不断增强,2011年以来增加的11个地级市中,有9个位于西部地区。

城市地域面积不断增加、区域分布更加均衡的同时,城市的

经济实力也在日益增强。1988年,全国城市地区生产总值只有7025亿元,占全国的50.7%。到2023年,仅地级以上城市地区生产总值就达77万亿元,占全国的61.1%。

近年来,随着新型城镇化的深入推进,城区常住人口300万以下城市的落户限制基本取消,农业转移人口市民化进程加快,城镇基本公共服务加快向常住人口覆盖、供给水平不断提高。城乡融合发展取得积极成效,农村居民人均可支配收入与城镇居民的差距明显缩小,全国城乡居民收入比由2012年的2.88下降到2023年的2.39。

国际快讯

斯里兰卡

当选总统迪萨纳亚克宣誓就职

新华社科伦坡9月23日电 斯里兰卡当选总统阿努拉·迪萨纳亚克23日在斯总统秘书处举行的就任仪式上宣誓就职。

迪萨纳亚克表示,斯里兰卡面临各种挑战,他将努力为国家带来更有效的决策,并期待与国际社会开展合作。

斯里兰卡选举委员会22日公布的计票结果显示,国家人民力量党领导人迪萨纳亚克在21日举行的总统选举中胜出,当选新总统。

迪萨纳亚克1968年出生于斯里兰卡中北省一个普通家庭,曾担任内阁部长、议员。

车宏亮 伍岳

遭遇61年来最严重旱情

厄瓜多尔加码限电措施

据新华社北京9月23日电 厄瓜多尔政府21日宣布,因遭遇61年来最严重干旱,该国将提前于当地时间22日开始实施限电措施。

厄瓜多尔总统府当天在一份声明中说,原计划23日至26日实施用电配给制度,但鉴于该国已连续70多天没有降雨,所以决定22日8时至17时在全国12个省实施额外限电措施,以“保护水资源”。有关部门对全国和各省缺水情况进行评估后还将发布必要的补充措施。

据法新社报道,厄瓜多尔约七成电力来自水力发电,严重的旱情已使不少水电站的水库水位降至低位。

李彦南

全球犀牛数量略回升

偷猎威胁仍大

据新华社北京9月23日电 国际犀牛基金会本月发布的年度报告显示,2023年全球野生犀牛数量比2022年略有回升,不过偷猎仍是野生犀牛面临的头号威胁。

国际犀牛基金会在其官网发布的报告说,据估算2023年全球野生犀牛数量接近2.8万头,比2022年略有回升,但相较于20世纪初的50万头仍然存在很大差距。

具体说来,白犀牛数量从2022年的15942头增至2023年的17464头;黑犀牛、独角犀牛分别为6421头和4014头,均与2022年大致持平。

杨舒怡

盐城经济技术开发区人民法院
拍卖公告

(2024)苏0991执846号

盐城经济技术开发区人民法院对盐城融创置地有限公司名下的位于盐城市跃马南路99号华夏绿城1幢304室的房产进行拍卖。上述财产将于2024年10月21日10时至2024年10月22日10时止(延时除外)(一)、2024年11月7日10时至2024年11月8日10时止(延时除外)(二);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二四年九月二十日

“敦煌风”演艺再现丝路古郡盛景



9月20日,演员在《千手千眼》中表演。

9月20日至22日,第七届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会举行期间,《又见敦煌》《千手千眼》《乐动敦煌》等再现敦煌壁画乐舞盛景的“敦煌风”演艺剧目吸引了众多观众走进剧场,沉浸式体验丝路古郡敦煌跨越千年的历史文化魅力。

新华社记者 郎兵兵 摄

钓鱼请远离电力线路

随着人民生活水平的提高,垂钓成为越来越多人的一项休闲活动,但因垂钓而导致触电的事故也时有发生。高压线下钓鱼导致的触电事故人身伤害较为严重,轻则致人肢体损伤,重则致人死亡。同时也给电力设施安全运行带来危害,轻则跳闸停电,影响供电可靠率,造成经济损失,重则损伤线路导线,增加线路修复成本。《江苏省电力条例》第三十五条规定:“任何单位和个人不得在架空电力线路保护区内搭建临时设施;围建、侵占电力设施,或者垂钓、组织、经营垂钓活动。”该条例第六十一条规定:“违反本条例规定的行为,构成违反治安管理规定的,由

公安机关依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”另外,在高压线下挖掘鱼塘也应履行审批手续。《江苏省电力条例》第三十六规定:“在电力线路保护区内进行打桩、钻探、开挖等可能危及电力线路设施安全的作业,或者起重、升降机械进入架空电力线路保护区内作业,或者在电力设施周围五百米水平距离范围内进行爆破作业的,应当经设区的市、县(市、区)电力行政管理部门批准,并采取安全措施后方可进行。”《电力法》第五十四条规定:“任何单位和个人需要在依法制定的电力设施保护区内进行可能危及电力设施安全的作业时,应当经电力管理部门批准并采取安全措

施后,方可进行作业。”实际上,高压线下开挖的许多鱼塘并没有经过电力管理部门批准,更没有采取安全措施,现实发生的钓鱼触电案例说明,把线下开挖鱼塘纳入电力行政审批许可非常必要。架空电力线路保护区,是指电力线路边线向外侧水平延伸并垂直于地面所形成的两平行面内的区域,国务院颁布的《电力设施保护条例》则明确规定,在一般地区各级电压导线的边线延伸距离为:10千伏线路两边5米以内,35千伏至110千伏线路两边10米以内,220千伏线路两边15米以内,500千伏线路两边20米以内被称为“线路走廊”区域,均不得垂钓。

刘译骏

公告

因预安排检修于9月25日7:00至13:00,影响线路涉及10kV开拓线。10kV开拓线影响用户:公变,10kV保悦线/10kV开拓线洲际逸品1#开关站(双电源)、10kV保悦线/10kV开拓线洲际逸品1#、2#配电室(双电源)、10kV保悦线/10kV开拓线洲际逸品北区2#配电室(双电源)、10kV金水线/10kV开拓线朗地英郡1#、2#配电室(双

电源)。专变,盐城经济技术开发区综合行政执法局3203082886833、盐城开发区农村工作局7939013151(双电源)。因预安排检修于9月28日9:00至15:00,110kV北郊变10kV北青线影响用户:公变,圩洋16#变。专变,盐城市新洋经济区管理委员会7102023226。因预安排检修于9月30日12:00至18:00,220kV开源变

10kV开洋线影响用户:公变,无。专变,盐城天鑫塑业有限公司3203074701433、奥夫食品股份有限公司3203001432343、江苏协进机械制造有限公司7105331426、江苏浩一贝贝企业管理有限公司3203070242054、江苏浩一贝贝电器有限公司3203005975470、江苏嘉利坊食品发展有限公司7105239671。

查询电话:89895598